
Тест для подготовки к ГИА 
по химии



Цели:

✔ Ознакомиться с материалом 
экзаменационной работы по 
химии.

✔ Проверить свою 
подготовленность к экзамену

✔ Расширить опыт выполнения 
тестовых заданий по химии.

  



• Тесты состоят из трех частей: часть «А» -15 
заданий;  часть «В» - 4 задания и часть «С» – 3 
задания.

• Чтобы ответить на вопрос части А1-А15 наведите 
курсор на выбираемый ответ и кликнете на левую 
кнопку мыши.

• При неверном ответе появится слайд «неверно!».

13.05.2014

    ТМТМ

ТР

• Ссылка на таблицу Менделеева

• Ссылка на таблицу растворимости



13.05.2014

Задания части «A»
15 вопросов с 

выбором одного 
правильного  

ответа



Верно

НеверноС

 S

НеверноO

НеверноN

А1. АТОМ,  КАКОГО ХИМИЧЕСКОГО ЭЛЕМЕНТА ИМЕЕТ 
ЭЛЕКТРОННУЮ ФОРМУЛУ 1S22S22P43S23P4?

    ТМТМ

ТР



 

Верно

НеверноN2O5→CO2→SO3

 
P2O5→SO2→Al2O3

НеверноCO2→SiO2→Cl2O7

НеверноCaO→ P2O5→ SiO2

А2. ОТ  КИСЛОТНЫХ  К АМФОТЕРНЫМ ИЗМЕНЯЮТСЯ 
СВОЙСТВА ОКСИДОВ В РЯДУ

    ТМТМ

ТР



Верно

Неверноковалентная неполярная

ковалентная полярная

Неверноионная

Невернометаллическая

A3. КАКОЙ  ВИД  ХИМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ В МОЛЕКУЛЕ 
СОЛЯНОЙ КИСЛОТЫ?

    ТМТМ

ТР



Верно

НеверноPH3

H 3PO4

НеверноP2O3

НеверноCa3P2

А4.ТАКУЮ ЖЕ СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ, КАК И В P
2
O

5
, 

ФОСФОР ИМЕЕТ В СОЕДИНЕНИИ

    ТМТМ

ТР



Верно

НеверноSO3, H2SО4

Na2O, Н3РО4

НеверноAl 2 O 3, (NH4)2SО4

НеверноK2O, Na2SО3

A5. ОСНОВНЫМ ОКСИДОМ И КИСЛОТОЙ, 
СООТВЕТСТВЕННО, ЯВЛЯЮТСЯ

    ТМТМ

ТР



 

Верно

Неверноиспарение воды

скисание молока

Неверноплавление железа

Невернотаяние льда

А6. К ХИМИЧЕСКИМ ЯВЛЕНИЯМ ОТНОСИТСЯ 
ПРОЦЕСС

    ТМТМ

ТР



Верно

НеверноMgSO4

Na2S

НеверноK2SO3

НеверноNa2SO4

А7. НАИМЕНЬШЕЕ ЧИСЛО СУЛЬФИД-ИОНОВ 
ОБРАЗУЕТСЯ В РАСТВОРЕ ПРИ ПОЛНОЙ 

ДИССОЦИАЦИИ 1 МОЛЬ

    ТМТМ

ТР



 

Верно

НеверноMg3(PO4 )2 + KOH →

MgSO4 + NaOH  →

НеверноMg(OH)2  + KOH →

НеверноMgSiO3  +  LiOH  →

A8. СОКРАЩЕННОМУ ИОННОМУ  УРАВНЕНИЮ MG2+  +  
2OH-  = MG(OH)

2
↓ СООТВЕТСТВУЕТ ЛЕВАЯ ЧАСТЬ 

УРАВНЕНИЯ ХИМИЧЕСКОЙ РЕАКЦИИ

    ТМТМ

ТР



Верно

Неверносоляная кислота и магний

гидроксид натрия и сульфат 
калия

Неверноуглекислый газ и магний

Невернойодид калия и хлор

A9. НЕ РЕАГИРУЮТ ДРУГ С ДРУГОМ

    ТМТМ

ТР



Верно

НеверноNa2O, Cl2, CaO

KOH, H2O, Na2O 

НеверноHCl, KOH, H2O

НеверноH2O, CO2, K2CO3

A10. ОКСИД СЕРЫ (IV) ВЗАИМОДЕЙСТВУЕТ СО ВСЕМИ 
ВЕЩЕСТВАМИ ГРУППЫ

    ТМТМ

ТР



Верно

Неверноуглекислый газ

нитрат серебра

Неверномедь

Неверносеребро

A11. В РЕАКЦИЮ С СОЛЯНОЙ КИСЛОТОЙ ВСТУПАЕТ

    ТМТМ

ТР



Верно

Невернооксид калия

гидроксид натрия

Невернохлоридом бария

Неверносоляная кислота

А12.  С  ЧЕМ БУДУТ РЕАГИРОВАТЬ И ГИДРОКСИД 
АЛЮМИНИЯ, И УГЛЕКИСЛЫЙ ГАЗ

    ТМТМ

ТР



Верно

Невернооба суждения верны

неверны оба суждения

Неверноверно только А

Неверноверно только Б

А13. ВЕРНЫ ЛИ СЛЕДУЮЩИЕ СУЖДЕНИЯ О ЧИСТЫХ 
ВЕЩЕСТВАХ И СМЕСЯХ?

А. Растворять серную кислоту следует, добавляя к ней воду.

Б. химические реагенты можно распознавать по вкусу .

    ТМТМ

ТР



Верно

Неверносульфат бария и хлорид 
серебра

серная кислота и нитрат 
серебра 

Невернонитрат натрия и сульфат 
аммония

Неверногидроксид натрия и 
карбонат кальция

А14.  ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ КАЧЕСТВЕННОГО СОСТАВА 
ХЛОРИДА БАРИЯ НЕОБХОДИМО ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ 

РЕАКТИВАМИ

    ТМТМ

ТР



Верно

Неверно46%

82%

Неверно23%

Неверно75%

А15. МАССОВАЯ ДОЛЯ АЗОТА В НИТРАТЕ СЕРЕБРА 
РАВНА

    ТМТМ

ТР



13.05.2014



13.05.2014



Задания части «B» 

4 вопроса с 
несколькими 

правильными 
ответами



3) увеличивается значение электроотрицательности
5) увеличивается число электронов во внешнем слое 
атомов

ПОКАЗАТЬ ОТВЕТ

В1. В РЯДУ ХИМИЧЕСКИХ ЭЛЕМЕНТОВ N – O – F

1) уменьшается радиус атомов
2) уменьшаются неметаллические свойства
3) увеличивается значение электроотрицательности
4) увеличивается основный характер высших оксидов
5)  увеличивается число электронов во внешнем слое атомов

    ТМТМ

ТР



4) бесцветный газ
5) состоит из углерода и водорода

ПОКАЗАТЬ ОТВЕТ

В2.  МЕТАН

1) бесцветная жидкость
2) не растворяется в воде
3) ядовит 
4) бесцветный газ
5) состоит из углерода и водорода

    ТМТМ

ТР



А Б В
2 1 2

ПОКАЗАТЬ ОТВЕТ

В3. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ 
РЕАГЕНТАМИ И ИЗМЕНЕНИЕМ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ 

ОКИСЛИТЕЛЯ

СХЕМА ПРЕВРАЩЕНИЙ
А) Р + O2 → Р2O5
Б) P + Ca → Ca3P2
В) P + S → P2S3

ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ 
ОКИСЛЕНИЯ 
ОКИСЛИТЕЛЯ
1)Э0 → Э-3

2) Э0  → Э-2

3) Э+3 → Э0

4) Э+4  → Э+6

5) Э+6 → Э+4



А Б В
3 4 2

ПОКАЗАТЬ ОТВЕТ

В4. УСТАНОВИТЕ СООТВЕТСТВИЕ МЕЖДУ ВЕЩЕСТВОМ И 
РЕАГЕНТАМИ, С КОТОРЫМИ ОНО МОЖЕТ ВСТУПАТЬ В 

РЕАКЦИЮ

ВЕЩЕСТВО
А) NaOH

Б)  оксид углерода (IV)

B)  цинк

РЕАГЕНТЫ
1) KOH, O2
2) HCl, O2
3) MgCl2, NH4Cl
4) Mg, NaOH



Для задания части 
«C»,  дайте 

развёрнутый ответ



ПОКАЗАТЬ ОТВЕТ

1) 4P + 5O2 = 2P2O5  
2) P2O5 + 6KOH = 2K3PO4 + 3H2O
3) K3PO4 

+ 3LiOH  = LI3PO4↓ + 3KOH
   3K + + PO4

- + 3OH- + 3Li += LI3PO4↓ + 3K + + 3OH -

   3Li + + PO4
-  = LI3PO4↓

С1 ДАНА СХЕМА ПРЕВРАЩЕНИЙ:
P→ X → K

3
PO

4 
→ LI

3
PO

4

• Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых 
можно осуществить указанные превращения. Для последней реакции 

составьте сокращенное ионное уравнение.



ПОКАЗАТЬ ОТВЕТ

K
2
CO

3
 + H

2
SO

4
 = K

2
SO

4
 + CO

2
↑ + H

2
O

1) Определим массу  серной кислоты в 300г 10%-ного 
раствора:
300•0,1 =  30 (г)
2) M

r 
(H

2
SO

4
) =  98;  n(H

2
SO

4
) = 30  :  98 = 0,3 (моль)

3) По уравнению n(CO
2
)  = n(H

2
SO

4
) = 0,3 (моль)

4) Находим объём газа:  V(CO
2
)  =  22.4  • 0,3 = 6.72 (л) Ответ: 

М(CO
2
) =6.72 л

С2  ПРИ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ 200Г  10%-НОГО 
РАСТВОРА СЕРНОЙ КИСЛОТЫ  С ИЗБЫТКОМ 

РАСТВОРА  КАРБОНАТА НАТРИЯ, КАКОЙ ОБЪЁМ 
ВЫДЕЛИЛОСЬ?



ПОКАЗАТЬ ОТВЕТ

  

 При добавлении к растворам соды и хлорида бария, избыток раствора 
серной кислоты в одной пробирке выпадает осадок белого цвета, а в 
другой выделение газа.  Там, где выделился газ - находится карбонат  
натрия, где осадок – хлорид бария, т.к. качественными ионами 
соответственно на них являются H-катион и SO

4
-анион.

H
2
SO

4  
+ BaCl

2 
= BaSO

4
↓+

  
2HCl

Na
2
CO

3  
+ H

2
SO

4
 = CO

2
 + H

2
O +

 
Na

2
SO

4
BaCO

3
 +

  
2HCl = BaCl

2
 + CO

2
↑ + H

2
O

С3. Ученик у нужно распознать в-ва, одно белое кристаллическое, при 
приливании к его раствору серную кислоту шипит, другое тоже белое 
кристаллическое, но при приливании той же кислоты  выпадает белый 

осадок. Какие это вещества?



Литература:
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Дрофа. М. 2009


